

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

A BACS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KOZLÓNYA.

Megjelenik hetenkint kétszer: Vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
A Bajai utczával szemközt Falezene-féle ház,
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények, intézkedések és minden dolog bejuttatandó.

Felélő szerkesztő:
DR. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Egyes évre 3 forint, fél évre 2 forint, negyed évre 1 forint.
Naptárihónak egész évre 3 forint, fél évre 2 forint, negyed évre 1 forint.
Egyes szám ára 10 fillér.

Előfizetési felhívás

„Zombor és Vidéke“

XIII. évfolyamára.

Tizenkét év áll mögöttünk!

E nagy időt a „Zombor és Vidéke“ váltig a nemzeti politika szolgálatában töltötte, következetesen hirdetve Apponyi Albert grófnak a nemzeti párt vezérének politikai igéit. Attól a politikától, a mint a multban el nem tántorodtunk, a jövőben sem tágitunk egy tapodtat se.

S bár nem külső sikerek azok, a melyek e politika magasztos voltát, hazafiasságát s őszinteségét igazolják, önérzettel látjuk elveit napról-napra közelébb jutni a megvalósuláshoz.

Látjuk Apponyi Albert gr. politikai hitelveinek óriási térfoglalását, s örömmel s lelkesedéssel szemléljük, mint közeledik ahhoz nap-nap után a nemzet osztatlan egésze, maga előtt tolvaz az erkölcsi kényszer erejével azt a sivár érdekszövevényeket, mely a szabadelvűség czégére alatt kibérlette a közhatalmat s rálicizál az elvekkel mindenha.

TÁRCZA.

Egy „krisztkindli“ története.

— Ifjúkori reminiszcentia. —
(Folytatás)

Irta:

MOLNÁR GYULA.

Megíratta velem „Bánfi Dénes“-t ismét jambusokban, majd meg prózára vezetette, hogy aztán rimes sorokká olvasztassa át. S a hány variációban került elébe a „meggyötört“ „Bánfi Dénes“, annyi érdekes változata támadt szerelmemnek. Ott lelseltem öröké Vödörös háza előtt. Kezemben a paksaméta, hogy szükség esetén kimentsem zavaromból, de ha a sáppadt arczú művezető hamleti mosolya nem kísértett, akkor „Bánfi Dénes“-is nyugton pihent a drámaíró mély zsebeiben. Rózsika lassan-lassan benső barátimmé vált, a ki nélkül én élni se tudtam vón, s csak valami rendkívüli csudának kellett megtörténni, hogy esküim dacára, melyeknek őszinte voltában soha se kételkedtem, — jó egészségben tudom átévezni az élet szürke tavát, s vígan szánom életkedvem evezőjével lucskos barázdit.

Pedig Rózsika, — ez a rózsás arczú, szende, — dallamos beszédű lányka még most is lelki szemem előtt lebeg, — úgy a mint napról-napra kora-regtől késő estig-ló tottam utána.

Egy évtizednél több ideje lobog zászlónk — itt, Bács megye központjában, — s a ki vissza tud pillantani a 12 év előtti állapotokra, az küzdelmeinket méltányolni tudja.

A „Zombor és Vidéke“ püsztán elvűségére hivatkozhatik, midőn közönsége elé lép, hogy támogatását a jövőre is kikérje. Az elvűség egyetlen érdeme, (ha ugyan ez érdem s nem férfias kötelesség), ezen kívül nem ígérhet a jövőben sem egyebet.

Hogy versenyezni fogunk a napi sajtó gyors értesítései s egyéb előnyeivel, hogy a hazai írók jeleseit kolduljuk végig egy-egy kegyadományért, mit megfizetni képesek nem vagyunk, hogy minden heten kétszer sürgönytudósítást közlünk amaz eseményekről, melyek a mi kedvünkért lapunk megjelenése előtt éppen kapóra keletkeznek, vagy hogy megelőzni törekszünk lapírtásainkat a parabulyi vagy borotapusztai rémdrámák regisztrálásában, nem ígérjük, sőt a mely olvasó vidéki lap ereykeit ily haszontalan erőlködések s neveléses reklámhajszakban találta, olyan nem praenumerálta eddig sem lapunkat.

A kis lányka ereiben színészvér folydogált. Csakhamar átért a helyzet tragikumát, föle tehetőleg fokozta annak feszültségét. — Találkákát adott, a mikre felénkben, — folyton a szigorú papát emlegetve jött el. — Hosszú édfákat tett velem, olykor a temetőbe vezetve, hogy senki meg ne lásson.

Egyszer tudomra adta, hogy a mama valamit észrevett, s a „komikáné“ — a mily mulattató volt a színpadon, olyan hárpia lett számomra az életben.

Rózsika nem jöhetett el a találkára, mert a mama nem engedte el.

Azonközben én szabadon jártam-keitem Vödörös né drámáimmal s csavoghettem volna napestig Rózsikával, ha az drámái lett volna.

De odahaza — a szülők tudtával nem izlett Rózsikának a szerelmi torotero.

A kis kaczer értene a játékok. Színház után. Késső éjjelen úgy akarta, hogy arának kullogjak, midőn anyjával s gyámajával hazament, s bár Vödörösnek mi kifogása se lett volna az ellen, hogy hozzájuk csatlakozzunk, de Rózsika úgy akarta, hogy lopva adjak egy búcsú-escokot az ujjá hegyére, midőn kapuzás végett hátramaradt.

Egyszer aztán Vödörös erre kért, hogy hanyag s csak regényeket fald Rózsikájának házi praecceptora legyek, s ismétlegessém vele át a valamikori tanult történelmet, geographiát, számítant, hogy „a kis lány-ol ne vaduljon egészen“, — mondú szavalva, a drámái lob.

Nem az a mi ezünk, hogy e megyének politikai, kulturális és társadalmi életét kutyafutásban ismertessük, hanem egyetlen ambitiónk, a minők kedvűvel sem anyagi áldozat meghozatalától visszamen riadunk, s melynek célja napról-napra az, hogy legyen e megyének független s szókimondó organuma, melynek magaratása soha se legyen a mások szeszélyének alárendelve.

Itt nálunk a frissen sült plátók melegebön való fellalalása nem lehet, hanem ez az egy sajtóorganum fenntartására, s a ki azt hiszi, hogy e révén az intelligens közönség olvasó asztalan otthonra lel, mialatt az elvekkel kaczer játékok üz s egyaránt kénytelenül üggyűlöspánnak s ellenzéki pártvezetőknek, váltig döngetve a saját érdemdús (!) mellett, az esakhamar késérvés családossal fogja felredobni azt a sipladót, melynek filiskelítő zaját olykor egy-egy fillér erejéig elnémítják ugyan, de sokáig ki nem tartjuk.

Tizenkét év alatt sikerült tán e megye mely lethargiába sülyedt ellenzéki közönségét a szókimondás organumának istápolása, e lap támogatásának szükséges és hasznos volta iránt meggyőzni.

Engem az a megbízatás boldoggá tett, de Rózsikának sehoggy se tetszett. Semmi költséket nem volt abban.

Ez akböl, hogy mégis érdekesebb volt jék, mindig szülői előtt telepedett le velem a lecke-óra megtartása végett, s létezőleg belemerülve studiumunkba, lábával nyomkodta cipőim hegyét, a mi bár fájdalommal esett, de boldoggá tett.

Emiatt olykor annyira Konfuzus voltam, hogy Vödörös háromszor is megázolított, míg hangja fülembé hatolt s akkor nyakcsigolyáig elvörösödtem.

Vödörös oly hamisan nevetett, mint a ki mindent tud, de mulat fölötte, a helyett, hogy boszankodnék. Szerelmem nőbőnött s Rózsika értett ahhoz, fokozni szenvedélyemet.

Ebben a tizenhatéves zúke anyyalban, kinek arczáról az imádság szelidése sugárzott le, — valóságos démon lakozott.

Míg én visszafójtott hévvel, főlény s egy gyal ragadtam meg kis kaczerját, hogy az egyedüllet összes gyönyörét azzal kimerítsém, addig Rózsika szilaj kaczerán ölelte a nyakamat s ősz-e-visza csókolta arczamat.

En reszkette hitzódtam vissza a szerelmei hegy e merész kitérésével. Rózsika annál rakmerőbb odanaddal fonta át puha karját, vállamon osztogatva forró csókjait, melyekben én inkább gyermeki pajzokodást, — semmint igazi szerelmet véltem találni.

(Vége következik.)

Téli gyógymód

Tavaszi gyógymód

Wilhelm féle
anarthritikus és antirheumatikus
VÉRISZTÍTÓ TEA
kítüntetve világhiállításokon

♦ arany érmeikkel ♦

A test szervezetének legfontosabb eleme „a vér“ is mivel minden igyekezetünk oda irányul hogy az egészséges testben egészséges lélek is legyen, ehhez az alapfeltétel „Az embernek egészséges vért szerezni“

Aki azonhelyzetben van, hogy teljes egészségségnek örvendhet, annak nem kell gyógyszer, de még az olyan kegyelteknek is ajánlatos különös figyelmüket a legfontosabb élet-elemére, a vérrre terelni.

Egész röviden legyen oda mutatva, hogy a vér egy olyan folyadék, mely egy zárt cső-körfutásban hatja a testet keresztül, így szállítja egyes testrészeknek a táplálékot de az anyagcsere által használhatatlanná vált anyagokat is felveszi, és azokat elválasztás végett külön szervekbe vezeti. „A vér tehát a táplálkozás központját képezi“.

Egy természetes láplálkozás mindig ajánlatos. De sok természeteknél nem elégséges, úgyszólván mindig szabályszerűen élni, sem evésnél, vagy ivásnál kihágásokat tenni. Daczára a legnagyobb rendszerességnek, zavarások állnak be a jólétnél, és ezek mindig a vérkészítésre hatnak. A legkevesebb embernek van sejtelve betegségének igazi okáról, és az orvos sem állapítja meg mindig a betegséget. A beteg ember természetesen szeretne egészséges lenni, de hogy az egészséges ember is egészséges maradjon, arra a legkevesebben gondolnak.

Mivel azonban be van bizonyítva, hogy a vér az összes láplálkozásnak a központját képezi, tehát nemcsak a beteg, de az egészséges embernek is azon kell igyekeznie, hogy vére tisztaságát megtartsa. Mindenesetre fő kellék az egészséges és erősítő táplálék, de az még nem elég, még az egészséges embernek is kell vértisztító szer, hogy oda nem tartozó anyagokat a vérbe menni ne engedje, vagy azokat elválassza, és egy ilyen szer létezik az emberiség számára, és 50 éa óta bizonyított jónak. Ez „Wilhelm féle antiarthritikus és antirheumatikus vértisztító tea, melyet, kizárólag „Wilhelm Ferencz, gyógyszerész Neunkirchenben alsó Austria, készít. Aki véret rendes állapotban akarja megtartani, különösen akik csúsz vagy rheumár való hajlamot éreznek magukban, azoknak időnkint kellene ezen elismert szerből bevenni. Betegeknak ezen vértisztító tea, mely a legnemesebb balzsamos és zamatos fűvekből van összeállítva, épen elmulasztatlanul szükséges. A jelenkor leghíresebb tanárai és orvosai. Oppolzer tanár, Fenzl tanár, Müller János, a chemiai Laboratorium igazgatója Berlinben. Dr. Werner Tódor Dr. Jannel Gyula, Grovan A, Hess és sok mások, ajánlják ezen teát. A vérnek minden betegségénél, tehát a csúsz és rheománál, emésztési zavaroknál, vértululásoknál, májbeteg, görvélykór, fehér folyás, vagy aranyérbántalmaknál igazán csodálatos hatású. De még bőrkítetésnél mely többnyire elromlott vérenek a kifolyása, epúgy mánakcs sűrű és üdült daganatoknál, bizonyított ezen tea ezer esetenél, alapos tisztító szernek. Mintán az idegrendszer is függő e vértől, úgy ezen általános gyógyszer Hipocondria, Histeria, heves ideg és kedélyizgalottságnál a legjobb sikerrel alkalmazható. Lehet mondani, hogy nincs emberi betegség, mely ellen ezen tea a legjobb sikerrel ne lenne használható. Azért minden egészséges és betegnek a legjobbban ajánlható. Egy háztartásban sem kellene hiányozni a Wilhelm féle antiarthritikus és antirheumatikus vértisztító teának

Ara somagonként 1 fr. O. É.

Kapható: Wilhelm Ferencz-nél gyógyszerész
Neunkirchenben alsó Austria vagy bármely
gyógyszertárban Osztrák-Magyarországban,
kérjen a közönség, Wilhelm féle
antiarthritikus antirheumatikus
vértisztító teát.

Nyári gyógymód

Őszi gyógymód

Landesman Lipót

a nagymélt. Minist. által nyilvánossággal felruházott
VI. osztályu mag. polgári fiúiskoláa
és nevelő-intézet

(Szabadkán. Vojnits-Dénes-ház)
Gálfi-féle gyógyszertár mellett.
Ezen iskola előkészít a keresk. akadémiá, középipartanoda, mintarajztanoda, hadapródiisk. és Ludoviceum számára; képesít többféle állami hivatalra, vasuti, kereskedelmi,

ipari, biztosító és penzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folytatólag átléphet a tanuló a gazdasági, erdészeti, állatorvosi, közép-intézetekbe, avagy körjegyzői vizsgát tehet. Mérsékelt díjak. Értesítő bármikor viszbélyeggel el látott levélbeli megkeresésre.

Budapesti Hirlap.

Előfizetésre

hívjuk fel tisztelettel a n. é. olvasó közönséget a
BUDAPESTI HIRLAP

1894-ik évfolymára (XIV. évfolyam.)

Az újságismelés egyik főfeladata: a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb engedéllyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek múlva. Ma husszonnegy óra sem múlhat el, hogy a közönséget ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező a világ mind a négy tájkáról s az ország minden népesebb pontjáról hírt adnak miundáról, a mi igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink e rengetegéből kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszőtől sen feldolgozni azt, ami a közönségre nézve szükséges, hasznos és érdekes: ebben a Budapesti Hirlap fennállása óta eddig utól nem éri példaadással jár elől, mert szerkesztőségünket az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közönség semmit sem várhat el annyira újságjától, mint azt hogy pontosan, megbízhatóan és lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és közművelődési érdeke, ez a mai zsurnálistika fejlődési iránya.

Ott pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a hol magának a Budapesti Hirlapnak a véleménye, ítélete, iránya, karaktere, egyszerűval egyénisége nyilvánkozik meg, tízennyévi túlzópróba után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hirlap-tól.

Az előfizetési feltételek a következők:

Egy hónapra 4 frt 20 kr. | Fél évre 7 frt — kr
Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy évre 14 frt — kr

A fő- és székváros területén házhoz hordva vidéken a postával expedálva.

Videkről legelőszerebb a postautalványon való előfizetés. Czim

BUDAPESTI HIRLAP kiadóhivatala,
Budapestben.



53. sz. 54. sz.

Valódi 14-KARÁTOS ARANYGYÜRÜK

utánzott színes drága kövekkel és valódi gyöngyökkel darabja

5 frt

Dús tartalmu arany- és ezüst árukról, órákról, bécsi áru-, különlegességek- és újdonságokról szóló árjegyzékemet bárkinek ingyen és bérmentve küldöm meg. Szétküldés utánvétel, vagy az összeg előzetes beküldése esetére. Gyári raktár

Bienenstock Jul.,
WIEN, II., Ob.-Donaustrasse
Nr. 89.

Téglavető és mésztelepek

Fülke—körkemenczék kis és nagy územre.

Alulírott cég vállalkozik, téglagyárak és telepek teljes berendezésére, szolgálat építési terveket és gépeket, gondoskodik felügyelő és munkaszemélyzetről. Berendezéseket eszközöl a teljes üzemképességig, és biztosítékot nyújt arra nézve, hogy 1000 drb kitűnően égetett téglát; törésnélkül, csak 2 m/m. porzsenet, 100 m/m. mészégetése, csak 26 m/m porzsenet igényel. Több száz cég elismerő levele és ajánlata rendelkezésére állanak. Alapított 1865.

Wojacsek J. H. os. és kir. szab. tulajdonos körkemenczékre, építészeti vállalkozó és szak-technikus téglagyárak, csement és mészégetők és fűtési berendezési műszaki specialista.

BPEST Aggtejéky-uteza 5. sz.

Feltűnő találmány!



A „Normal viz-szűrőkre“ vonatkozólag a hírneves bakteriológus KOCH tanár Berlinben legújabb ismertetésében azt írja: „Az ivóvíz jól vezetett szűrése a kolera és gyomorbetegségek ellen egy nagyon fontos „präservatív“.

Kapható nálunk kisebb fajta magánhasználatra:

10.—, 15.—, 20.— és 25 frt.

Nagyobb szekrény-szűrők kaszányak, kóródak szikvizgyártók és szállodák részére

100.—, 125.—, 150.— és 225 frt.

Ez alkalommal ajánlunk a gazda-közönségnek

CCX. jegyű szecska-vágót 2 késsel s lengkeréssel 32 frt

TA. „dobrendszert 3 s 2 „ 34 „

Tengeri morzsolót emeltyűvel s „ 32 „

Kétfős tengeri morzsolót szelentyűvel 80 és 55 „

Tengeri darálót járgány hajtásra 65 „

Repavágó- és repazúzók különböző árak mellet.

Zuberth C és Lichtscheln Gy.
műszaki áruháza — Ujvidék.

Hirdetés.

A Bezdáni csárda melletti erdőben minden nap fa eladás, Szerszámfa és tüzi fa fentartva darabonként kapható, Balla és Obereiter.

CACAO-CHOCOLAT

MAESTRANI

ST. GALL (Suisse)

Olcso árak, könnyen oldható cacao.

Legfi-nomabb minőség.



KORONA-COGNAC

REGI BUDAPESTI CÉG

GA

OGNAC-SPAR

Regényi Társaság

az élelmiszerek egészségügyei szempontból való nemzetközi kiállításán a bíráló bizottságától különösen megemléssel a

nagy

diszok levelet

kaptak oly kitüntetést, melyen kívül csak még egy francia ház mutathatna 999C

Kapható Zomborban:

Weidinger A. és S. és Bergerov Stel-nél

A legjobb hírnevű francia jelzők

COGNAC MATIGNON

(ALEXANDER MATIGNON & Co., COGNAC)

Vezérképviselők: **PFAU és TARSA,**

F I U M E.

Kapható minden fűszer-, csemege- és gyógyszerkereskedésben, gyógyszertár-, cukrászda- és kávéházban.

Előfizetési felhívás

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAP 1894 ÉV. FOLYAMÁRA.

Megjelen minden vasárnap, diszes kiállításban, tetszetős borítékkal.

A „Képes Családi Lapok” a legelterjedtebb, legdiszesebb s legolcsóbb képes hetilap, a mely szívet és lelket nemesítő, hasznos és ismeretterjésztő olvasmányokat nyújt a magyar művelt olvasóközönségnek.

A Képes Családi Lapok” a legmagasabb irodalmi nivón álló lap mely körül nemzeti irodalmunknak első rangú írói és írónői tömörülnek; így az 1894. évi első szám következő íróktól hoz közleményeket: JOKAI MÓR: „Hogy is volt, T. a dolog?” (Beszély), BENICZKY BAJZA LENKE: „A sors kockája” (Regény), ÖLGYESI MIHÁLY: „A gyémánt gyűrű” (Humoreszk), P. CSORBA AKOS: „A Bosporus partján” (Rajz), STILLER tanár: „A fűzről” (Orvosi czikk) stb stb. Közleményeket irtak a számba: KOMÓCSY JÓZSEF, VARSÁNYI GYULA, FELEKI SÁNDOR dr. A regény melléklet LAUKA GUSSZTÁV írta, czíme: „Pásztortűz és lidércfény”. — A képek az új év alkalmából valók, s igen talál: rajzok A mi különös érdeket kölesönöz a számnak az, hogy az abban megjelenő írónak arcképeit, s sajátkezel aláírásait is veszi az olvasó.

A „Képes Családi Lapok” évenként, a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú írók tollából.

A „Képes Családi Lapok” két hetenként megjelenő melléklapja, a „Hölgyek Lapja” háztartási és divatrészszel ellátva, teljesen nélkülözhetővé tesz minden más divatlap tartását.

A „Képes Családi Lapok” a fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül évenként, több önálló, eredeti, beköthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök dacára, a „Képes Családi Lapok”-nak a „Hölgyek Lapja” czimú divatlapjal és Regénymelléklettel együtt, előfizetési ára csak egész évre 6 forint, félévre 3 forint, negyedévre 1 ft 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához: **Budapest, Nagy-korona-utca 20 szám** küldendők, amely kívánatra mutatványszámokat díjtalanul küld bárkinek, ha az iránt levelező-lapon megkeresetik.

Aki az egész évre szóló 6 forintnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási díjjal egész évre beküld, annak 4 regényt, — aki félévi 3 ft előfizési összeget 40 kr csomagolási és postaszállítási díjjal küld be, annak 2 regényt, s aki 1 ft 50 kr negyedévi előfizetési díjjal s 20 kr csomagolási és postadíjjal egyszerre küld be, egy eredeti regényt küld ajánlva és díj:esennt jutalmul a kiadóhivatal.

A „Képes Családi Lapok kiadóhivatala
Budapest, V., Nagykorona-utca 20.

Férfi s női betegségek

mint bűjakór, fekélyek, borkötégek; folyások és hólyaghurut a legáltalánosabb alakban is, nem a közönséges, hosszútartású betegségekkel hanem

irritáló által saját készülményekkel, mely s új gyógyszerkönyv szerinti vagy esetleg helyi endokopikus kezeléssel is alapszan s sikeresen kezelhetnek. Stricturák, az agckorban fellépő vizelési nehézségek; ágybeszennyezés, valamint nemi gyengeséggel párosult gerincbajok

gallivano-mechanikai módon

sikeresen gyógyíthatnak. Orrfelfedések s az orrnak bedugnálása, valamint a szájs- s orrnak bizsogása az általában felajánlott s több 100 esetben kifutó redmennyel használt

errissankészülményekkel

rövid idő alatt alapszan gyógyíthatnak. Gallandfégek, melyek a legérzékenyebb kóráknak ellenállottak. Németországban készült gyógyszerrel 3 óra alatt gyökeresen elállítottak.

Dr. Fischer Adolf orvos-sebészudor, műtör- és nőgyógyász, s „Nyilvános gyógyszerkészítőnek” rendelés főorvosa s specialista 27 év óta Budapesten, 0-utca 5. sz. I. em. rendel. d. u. 2-5-ig.

Csak díjazott levelekre válaszolok s gyógyszererekről is gondoskodom. 26-1

Valódi

villányi borokat küldök utánvételel mellett 50 literrel feljebb vörös bort 24., 30., 36., 40., 50 kr., fehér bort 22., 26., 30., 40 kr. Schiller bort, 18., 22., 26., 30 kr. Rizling bort, 45., 55., 65 kr, Törköly pálinkát 50., 60., 80. és 1 ft. Az árak literenként értendők a borok valódiságáért kezeskedem KLEIN HENRIK szőlőhegy tulajdonos Nagy-Harsány, Villány mellett

Gyermektelen

m ü k e r t e s z

aki a kertészet minden ágában járatos, keres mielőbbi alkalmazást uraságoknál.

Dorner Mihály műkertész, Zombor, Fecske-utca 52.